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Największym zaufaniem Polaków niezmiennie cieszy się prezydent Bronisław 

Komorowski. W kwietniu1 zaufanie do głowy państwa zadeklarowało 70% ankietowanych, 

a więc dokładnie tyle samo, co w dwóch poprzednich miesiącach.  

Na dobrą pamięć Polaków zasłużył, jak się okazuje, były prezydent Aleksander 

Kwaśniewski, który po wieloletniej przerwie ponownie włączył się w nurt bieżącej polityki, 

patronując lewicowej inicjatywie Europa Plus. Według deklaracji uzyskanych w pierwszej 

dekadzie kwietnia 2013 roku, Aleksandrowi Kwaśniewskiemu ufa 54% ankietowanych.  

Zaufanie do pozostałych osób aktywnych na scenie politycznej kształtuje się  

na znacznie niższym poziomie. Niezmiennie zaliczający się do ścisłej czołówki naszego 

rankingu Ryszard Kalisz oraz najlepiej oceniany spośród przedstawicieli rządzącej koalicji 

szef MSZ Radosław Sikorski cieszą się zaufaniem mniej niż połowy badanych. 

Wykluczonemu ostatnio z SLD Ryszardowi Kaliszowi ufa 46% respondentów, nieco mniej 

osób (43%) deklaruje zaufanie do szefa polskiej dyplomacji.  

Kolejne miejsca na liście najczęściej obdarzanych zaufaniem polityków zajmują: 

lider  SLD Leszek Miller (36%), wiceprzewodniczący PO Grzegorz Schetyna (35%), 

premier  Donald Tusk i przewodniczący Solidarnej Polski Zbigniew Ziobro (po 34% 

deklaracji zaufania) oraz prezes PiS Jarosław Kaczyński (33%). Nieco rzadziej z zaufaniem 

respondentów spotykają się inni prominentni politycy rządzącej koalicji: minister 

sprawiedliwości Jarosław Gowin (31%), marszałek Sejmu Ewa Kopacz (30%) oraz szef PSL,  

wicepremier i minister gospodarki Janusz Piechociński (28%). Prawie jedna czwarta 

badanych ufa liderowi NSZZ „Solidarność” Piotrowi Dudzie (24%) i niemal tyle samo (23%) 

deklaruje zaufanie do szefa sejmowego zespołu ds. zbadania przyczyn katastrofy smoleńskiej 

Antoniego Macierewicza. Mniej więcej co piąty ankietowany ma zaufanie do marszałka 

Senatu Bogdana Borusewicza (22%), ministra finansów Jacka Rostowskiego i szefa RP 

Janusza Palikota (po 20%) oraz ministra zdrowia Bartosza Arłukowicza (19%).  

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (275) przeprowadzono w dniach 4–10 kwietnia 2013 roku  
na liczącej 1150 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Tabela 1. Stosunek do polityków w kwietniu 2013  

Zaufanie Nieufność 

IV ’13 zmiana 
od III ’13 

IV ’13 zmiana 
od IV ’13

Obojętność Nieznajomość

 

w procentach 

Bronisław Komorowski 70 0 12 –2 14 1 

Aleksander Kwaśniewski 54 * 21 * 22 1 

Ryszard Kalisz 46 0 24 2 20 7 

Radosław Sikorski 43 –1 23 3 16 15 

Leszek Miller  36 –2 32 3 25 3 

Grzegorz Schetyna 35 3 21 1 23 17 

Zbigniew Ziobro 34 4 37 –3 20 5 

Donald Tusk 34 –2 49 4 15 1 

Jarosław Kaczyński 33 3 50 –1 14 1 

Jarosław Gowin 31 –2 21 1 20 24 

Ewa Kopacz 30 1 42 1 18 7 

Janusz Piechociński 28 –3 11 3 22 33 

Piotr Duda 24 * 14 * 13 46 

Antoni Macierewicz 23 1 42 1 17 14 

Bogdan Borusewicz 22 0 13 2 18 42 

Jacek Rostowski 20 –4 24 0 20 33 

Janusz Palikot 20 –1 57 1 18 3 

Bartosz Arłukowicz 19 2 34 –4 13 30 

Sławomir Nowak 15 0 23 2 16 42 

Stanisław Kalemba 14 0 8 1 14 59 

Adam Hofman 14 –1 23 0 15 44 

Elżbieta Bieńkowska 12 * 5 * 13 66 

Władysław Kosiniak-Kamysz 9 0 7 2 10 71 

Andrzej Rozenek 9 * 17 * 15 53 

Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 
* W marcu brak pomiaru 
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Tabela 2. Zmiany zaufania do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2011 2012 2013 

X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV
Politycy 

w procentach 

B. Arłukowicz - 21 23 27 25 19 23 22 23 22 24 20 22 22 21 21 16 17 19

E. Bieńkowska 7 - - - - - - - - - - - - - - - - - 12

B. Borusewicz  25 26 23 28 27 23 24 24 22 24 24 23 24 26 24 22 22 22 22

P. Duda - - - - - - - - 18 18 15 15 20 17 18 14 - - 24

J. Gowin - - 22 26 24 24 26 25 26 23 26 25 29 26 29 30 30 33 31

A. Hofman 11 - 13 12 - 14 - - - - - 14 - - - - 17 15 14

J. Kaczyński 30 28 28 29 27 32 31 27 32 32 29 30 32 25 27 27 31 30 33

S. Kalemba - - - - - - - - - - 10 9 - - - - - 14 14

R. Kalisz 48 45 45 - - 43 46 49 47 43 45 46 48 48 52 47 50 46 46

B. Komorowski 74 75 72 71 72 68 68 69 68 70 71 67 67 69 69 68 70 70 70

E. Kopacz 42 42 40 33 28 26 35 32 31 31 32 33 32 35 31 34 29 29 30

W. Kosiniak-Kamysz - - - - - 3 6 5 5 - - - - - - - 8 9 9 

A. Kwaśniewski - - - - - - - - - - - - - - - - - - 54

A. Macierewicz 20 21 - - 22 - 20 18 21 22 21 - 21 19 21 22 23 22 23

L. Miller - 35 35 38 39 36 33 38 38 36 36 37 37 40 38 35 37 38 36

S. Nowak - - - 18 15 15 19 16 20 19 17 16 16 17 18 15 15 15 15

J. Palikot 36 28 31 37 32 29 27 29 21 23 27 23 26 26 25 26 23 21 20

J. Piechociński - - - - - - - - - - - - - - 28 29 30 31 28

J. Rostowski 28 25 27 27 29 23 23 24 25 24 27 23 25 25 25 23 21 24 20

A. Rozenek - - - - - - 9 9 8 8 8 9 7 - - - - - 9 

G. Schetyna 38 38 36 41 - - 36 32 35 34 36 36 32 32 33 31 32 32 35

R. Sikorski 51 49 50 51 48 45 48 47 49 46 49 47 46 46 45 46 44 44 43

D. Tusk 55 54 52 49 44 36 36 36 42 40 41 37 38 43 42 41 38 36 34

Z. Ziobro - 36 32 31 32 32 31 32 31 36 34 33 35 33 33 32 32 30 34
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Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2011 2012 2013 

X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV
Politycy 

w procentach 

B. Arłukowicz - 8 11 24 27 29 25 27 26 25 25 25 26 25 28 25 33 38 34

E. Bieńkowska 3 - - - - - - - - - - - - - - - - - 5 

B. Borusewicz 8 7 12 8 10 9 10 9 12 11 11 9 10 11 8 8 10 11 13

P. Duda - - - - - - - - 8 10 9 10 11 10 12 10 - - 14

J. Gowin - - 11 10 14 14 14 14 16 15 16 17 18 18 18 15 16 20 21

A. Hofman 20 - 24 21 - 17 - - - - - 21 - - - - 20 23 23

J. Kaczyński 54 54 54 55 57 48 54 52 49 49 53 49 47 55 55 54 50 51 50

S. Kalemba - - - - - - - - - - 5 5 - - - - - 7 8 

R. Kalisz 21 19 21 - - 24 20 16 19 18 18 19 19 17 16 18 16 22 24

B. Komorowski 12 9 11 11 12 15 14 13 15 15 14 14 13 14 13 11 11 14 12

E. Kopacz 24 26 28 34 44 44 37 35 38 35 35 33 38 36 36 31 38 41 42

W. Kosiniak-Kamysz - - - - - 3 3 4 4 - - - - - - - 5 5 7 

A. Kwaśniewski - - - - - - - - - - - - - - - - - - 21

A. Macierewicz 36 38 - - 44 - 43 44 40 37 42 - 41 44 44 43 41 41 42

L. Miller - 30 31 27 30 29 32 27 27 29 27 28 31 27 28 31 28 29 32

S. Nowak - - - 5 9 11 10 12 11 11 11 12 12 12 13 13 19 21 23

J. Palikot 36 46 43 39 45 48 50 48 55 54 50 51 51 47 50 48 52 56 57

J. Piechociński - - - - - - - - - - - - - - 7 7 8 8 11

J. Rostowski 15 13 16 17 20 21 21 20 21 19 19 21 22 19 20 20 23 24 24

A. Rozenek - - - - - - 9 8 10 10 9 13 11 - - - - - 17

G. Schetyna 17 18 19 19 - - 17 20 19 19 20 20 22 18 18 19 17 20 21

R. Sikorski 15 15 17 17 21 20 19 17 15 20 18 15 18 17 18 17 17 20 23

D. Tusk 29 27 29 32 39 45 45 47 39 42 42 44 43 38 40 41 43 45 49

Z. Ziobro - 34 39 40 44 39 40 38 36 36 38 37 36 36 39 38 37 40 37
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Tak jak w ubiegłych miesiącach, największą nieufność badanych budzi Janusz Palikot 

(57%). Rzadziej z brakiem zaufania spotyka się prezes PiS Jarosław Kaczyński (50%), 

a prawie tyle samo respondentów (49%) wyraża nieufność do premiera Donalda Tuska. 

Zważywszy na niemal takie samo zaufanie do obu tych polityków, można stwierdzić, że 

obecnie – po raz pierwszy w historii naszych badań – notowania premiera Donalda Tuska 

i prezesa PiS praktycznie się nie różnią.   

Do grona polityków budzących dużą nieufność badanych niezmiennie zaliczają się 

także: Antoni Macierewicz, marszałek Sejmu Ewa Kopacz (po 42%) oraz Zbigniew Ziobro 

(37%) i Bartosz Arłukowicz (34%).  

Od marca niewiele zmieniło się w społecznych ocenach polityków. Nieco lepsze niż 

miesiąc temu są notowania lidera Solidarnej Polski Zbigniewa Ziobry (wzrost zaufania 

o 4 punkty procentowe i spadek nieufności o 3 punkty). Minimalnie na zaufaniu społecznym 

zyskali również prezes PiS Jarosław Kaczyński oraz wiceprzewodniczący PO Grzegorz 

Schetyna (wzrost po 3 punkty procentowe). Nieco osłabł także krytycyzm badanych wobec 

ministra zdrowia Bartosza Arłukowicza, w ostatnim okresie szczególnie wyraźnie tracącego 

w opinii ankietowanych (spadek nieufności o 4 punkty).  

Do nielicznych należą również w tym miesiącu politycy, którzy w ciągu ostatnich 

tygodni dzielących kolejne pomiary stracili wizerunkowo i spotkali się z bardziej krytyczną 

oceną badanych. Niewielka jest też skala tych zmian.  

Generalnie można mówić o wciąż trwającej nie najlepszej passie polityków koalicji 

rządowej. Kwiecień przyniósł niewielkie, ale kolejne już pogorszenie notowań premiera 

Donalda Tuska (wzrost nieufności o 4 punkty). Słaba tendencja spadkowa w ocenach szefa 

rządu utrzymuje się nieprzerwanie od listopada ubiegłego roku. Od tego czasu premierowi nie 

udaje się już choćby w niewielkim zakresie poprawić notowań. W sumie w ciągu tych 

ostatnich kilku miesięcy zaufanie do prezesa Rady Ministrów zmalało o 9 punktów, zarazem 

przybyło badanych, którzy mu nie ufają (wzrost nieufności o 11 punktów).  

Na zaufaniu społecznym nieco stracili również w tym miesiącu minister finansów 

Jacek Rostowski (spadek zaufania o 4 punkty procentowe), wicepremier i minister gospodarki 

Janusz Piechociński (3-punktowy spadek zaufania i 3-punktowy wzrost nieufności) oraz, 

całkiem już nieznacznie, szef MSZ Radosław Sikorski (wzrost nieufności o 3 punkty). Poza 

przedstawicielami rządzącej koalicji minimalnie słabszy wynik niż miesiąc temu uzyskał 

jedynie Leszek Miller (3-punktowy wzrost nieufności).  
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ŚREDNIE OCEN 

Badani określają swój stosunek do poszczególnych polityków posługując się 

11-punktową skalą, której skrajne punkty można określić z jednej strony jako głęboką 

nieufność (–5), z drugiej zaś jako pełne zaufanie (+5). Przedstawione wcześniej wyniki 

pokazywały zasięg społecznego zaufania i nieufności do polityków. Prezentowane były 

łączne odsetki badanych wyrażających zaufanie (wskazania punktów od +1 do +5), 

obojętność (0) lub nieufność (od –1 do –5) do poszczególnych osób, a także odsetki tych, 

którzy ich nie znają. Średnia ocen jest syntetyczną miarą pozwalającą uchwycić siłę zarówno 

pozytywnych, jak i negatywnych nastawień do poszczególnych polityków, a zarazem 

wyeliminować wpływ różnic wynikających ze stopnia ich znajomości. 

Zdecydowanie najlepiej odbieranym politykiem jest prezydent Bronisław 

Komorowski (średnia ocen 1,94). Odsetek badanych mających do niego zaufanie blisko 

sześciokrotnie przeważa nad odsetkiem tych, którzy mu nie ufają. Drugie miejsce w rankingu 

średnich, z bardzo dużą jednak stratą do urzędującego prezydenta, zajmuje były prezydent 

Aleksander Kwaśniewski (0,85). Dość wysoką średnią ocen, świadczącą o sporej przewadze 

pozytywnych nastawień, mają jeszcze: Janusz Piechociński (0,56), Ryszard Kalisz, Piotr 

Duda (średnie ocen po 0,53 punktu), minister rozwoju regionalnego Elżbieta Bieńkowska 

(0,46) oraz szef MSZ Radosław Sikorski (0,44). Pozytywne noty przeważają, choć już  

w niewielkim stopniu, w społecznych ocenach Jarosława Gowina (0,28), Stanisława Kalemby 

(0,20), Grzegorza Schetyny (0,19) oraz marszałka Senatu Bogdana Borusewicza (0,17). 

Bilans ocen pozostałych przedstawicieli sceny politycznej, których uwzględniliśmy 

w badaniu, jest ujemny.  

Najgorzej odbierany jest Janusz Palikot (średnia ocen wynosi –1,86). Nieufność 

zdecydowanie dominuje również w społecznych ocenach Antoniego Macierewicza (–1,19), 

Bartosza Arłukowicza (–1,14), Andrzeja Rozenka (–0,95), Adama Hofmana (–0,93) oraz,  

w niewiele mniejszym stopniu, prezesa PiS Jarosława Kaczyńskiego i premiera  

Donalda Tuska (średnie po –0,89 punktu). Zdecydowanie krytycznie odbierani są również 

minister transportu, budownictwa i gospodarki morskiej Sławomir Nowak oraz marszałek 

Sejmu Ewa Kopacz (średnie ocen odpowiednio: –0,80 i –0,76). Niską średnią świadczącą 

o sporej przewadze negatywnych nastawień ma również minister finansów Jacek Rostowski 

(–0,53). Lepiej, choć również in minus wypada bilans ocen lidera Solidarnej Polski 

Zbigniewa Ziobry (–0,38). Raczej kontrowersyjnie niż jednoznacznie negatywnie odbierany 

jest szef SLD Leszek Miller (–0,19).  
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  CBOS 

 RYS. 1. ŚREDNIE OCEN POLITYKÓW W KWIETNIU 2013  
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Kwiecień nie przyniósł znaczących zmian w dotychczasowych notowaniach 

polityków, a niewielkie zmiany, które odnotowaliśmy, miały na ogół negatywny charakter. 

W przypadku zdecydowanej większości uwzględnionych w badaniu przedstawicieli sceny 

politycznej rejestrujemy co najmniej minimalny spadek wartości średniej ocen.  

Stosunkowo najbardziej pogorszył się bilans ocen bardzo mało znanego i ocenianego 

przez wąską grupę badanych ministra pracy i polityki społecznej Władysława 
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Kosiniaka-Kamysza (różnica średnich –0,39 punktu). Istotny statystycznie okazał się także 

spadek notowań Radosława Sikorskiego i Janusza Piechocińskiego (różnice średnich  

po –0,25 punktu).  

Praktycznie żaden z przedstawicieli sceny politycznej nie zyskał znacząco w ocenie 

badanych. Nieistotna statystycznie okazała się niewielka poprawa notowań Jarosława 

Kaczyńskiego, Zbigniewa Ziobry, Antoniego Macierewicza, a także ministra zdrowia 

Bartosza Arłukowicza, którzy jako jedyni w tym miesiącu spotkali się z nieco większą 

przychylnością badanych.  

Tabela 4. Zmiany średniej ocen 

Politycy  
(uszeregowanie według  

kierunku i wielkości zmian) 
III 2013 IV 2013 Różnica 

Jarosław Kaczyński –1,14 –0,89 0,25 
Zbigniew Ziobro –0,59 –0,38 0,21 
Antoni Macierewicz –1,38 –1,19 0,19 
Bartosz Arłukowicz –1,30 –1,14 0,16 
Bronisław Komorowski 1,96 1,94 –0,02 
Jarosław Gowin 0,31 0,28 –0,03 
Adam Hofman –0,89 –0,93 –0,04 
Grzegorz Schetyna 0,23 0,19 –0,04 
Ewa Kopacz –0,71 –0,76 –0,05 
Stanisław Kalemba 0,29 0,20 –0,09 
Sławomir Nowak –0,67 –0,80 –0,13 
Leszek Miller  –0,05 –0,19 –0,14 
Ryszard Kalisz 0,68 0,53 –0,15 
Bogdan Borusewicz 0,34 0,17 –0,17 
Donald Tusk –0,68 –0,89 –0,21 
Jacek Rostowski –0,31 –0,53 –0,22 
Janusz Palikot –1,63 –1,86 –0,23 
Janusz Piechociński 0,81 0,56 –0,25* 
Radosław Sikorski 0,69 0,44 –0,25* 
Władysław Kosiniak-Kamysz 0,24 –0,15 –0,39* 

* Różnice średnich ocen istotne statystycznie na poziomie 0,05   

 

   

W kwietniu na liście polityków, których popularność badamy, umieściliśmy  

po kilkuletniej przerwie nazwisko byłego prezydenta Aleksandra Kwaśniewskiego, który 

wraz z inicjatywą Europa Plus ponownie zaistniał jako aktywny polityk. W naszym rankingu 

nie powrócił on wprawdzie na pozycję lidera, ale znalazł się bardzo wysoko –  
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na drugim miejscu – z poparciem ponad połowy ankietowanych. Największym zaufaniem 

społecznym niezmiennie cieszy się bowiem obecny prezydent Bronisław Komorowski, 

któremu ufa ponad dwie trzecie Polaków. Na kolejnych miejscach znaleźli się wciąż 

zaliczający się do ścisłej czołówki naszego rankingu Ryszard Kalisz (usunięty ostatnio  

z SLD) oraz najlepiej oceniany spośród przedstawicieli rządzącej koalicji szef MSZ 

Radosław Sikorski. Zaufanie do nich wyraża jednak mniej niż połowa respondentów.  

Z największą nieufnością badanych spotykają się Janusz Palikot oraz, trochę rzadziej, 

Jarosław Kaczyński i Donald Tusk. W kwietniu po raz pierwszy w historii naszych badań 

notowania premiera i prezesa PiS praktycznie się zrównały, jeśli chodzi o poziom zarówno 

zaufania, jak i nieufności.   

Kwiecień nie sprzyjał dobrym ocenom polityków. Chociaż zarejestrowane zmiany 

były niewielkie, to jednak częściej miały charakter negatywny niż pozytywny. Na zaufaniu 

społecznym stracili główni przedstawiciele rządu – premier Donald Tusk, minister finansów 

Jacek Rostowski, wicepremier i minister gospodarki Janusz Piechociński oraz,  

w najmniejszym stopniu, szef MSZ Radosław Sikorski. Wśród polityków spoza rządu 

minimalnie gorszy wynik niż miesiąc temu uzyskał jedynie szef SLD Leszek Miller. 

Natomiast nieznacznie lepsze niż w marcu są obecne notowania Zbigniewa Ziobry, Jarosława 

Kaczyńskiego, Grzegorza Schetyny i Bartosza Arłukowicza. 

 Opracowała 

 Agnieszka CYBULSKA 



 
A N E K S  

 

Tabela 1 

Stosunek do Bogdana Borusewicza 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 13 18 22 42 5 1150 
Mężczyźni 16 18 28 33 4 549 Płeć 
Kobiety   10 17 16 50 6 601 
18-24 lata 7 16 9 63 5 138 
25-34 10 23 12 50 4 234 
35-44 11 20 22 41 6 193 
45-54 14 18 31 33 5 193 
55-64 17 16 28 32 7 197 

Wiek 

65 lat i więcej   18 12 28 37 5 195 
Wieś 10 15 18 50 6 438 
Miasto do 20 tys. 15 19 24 37 5 177 
20-100 tys. 15 20 23 36 7 223 
101-500 tys. 12 22 24 37 6 179 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 18 16 27 36 3 133 
Podstawowe 8 13 19 54 5 255 
Zasadnicze zawodowe 13 14 22 45 6 284 
Średnie 14 20 24 36 6 382 

Wykształcenie 

Wyższe 15 25 22 34 4 228 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 19 24 24 29 4 120 
Średni personel, technicy 6 27 18 39 10 51 
Pracownicy adm.-biurowi 13 17 16 50 4 72 
Pracownicy usług 15 19 16 40 11 71 
Robotnicy wykwalifikowani 17 11 23 43 6 121 
Robotnicy niewykwalifik. 6 22 22 46 4 67 
Rolnicy 12 16 19 46 6 63 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 7 24 30 34 5 43 
Renciści 9 16 25 43 8 79 
Emeryci 19 13 31 31 5 221 
Uczniowie i studenci 5 18 11 62 4 81 
Bezrobotni 8 20 19 52 2 99 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 7 22 16 50 5 61 
inst. państw., publicznej 17 19 20 37 7 163 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 16 22 25 36 2 89 
sekt. pryw. poza rolnict. 11 21 20 41 7 270 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 14 14 22 47 4 60 
Do 500 zł 12 16 17 52 3 176 
501-750   12 19 17 46 6 134 
751-1000  13 15 22 45 5 166 
1001-1500 13 15 28 39 5 194 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 13 22 28 31 6 200 
Złe 15 18 14 44 8 194 
Średnie 14 16 22 42 6 549 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 10 20 26 40 4 407 
Kilka razy w tygodniu 28 14 17 33 8 64 
Raz w tygodniu 13 18 24 41 5 538 
1-2 razy w miesiącu 15 12 16 48 10 149 
Kilka razy w roku 11 20 20 43 5 289 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 6 21 31 41 2 111 
Lewica 12 20 29 36 3 194 

Centrum 11 21 24 42 3 422 

Prawica 23 18 25 29 5 271 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 6 11 11 60 12 264 
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Tabela 2 

Stosunek do Piotra Dudy 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 14 13 24 46 4 1150 
Mężczyźni 18 13 30 34 5 549 Płeć 
Kobiety   9 14 18 56 3 601 
18-24 lata 9 11 10 66 5 138 
25-34 14 16 16 50 4 234 
35-44 12 16 21 47 4 193 
45-54 14 17 34 34 1 193 
55-64 12 12 33 37 5 197 

Wiek 

65 lat i więcej   19 7 25 44 5 195 
Wieś 9 11 24 50 6 438 
Miasto do 20 tys. 12 14 30 40 3 177 
20-100 tys. 19 12 24 43 2 223 
101-500 tys. 14 16 18 46 6 179 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 21 17 21 41   133 
Podstawowe 8 7 25 56 5 255 
Zasadnicze zawodowe 12 11 25 46 5 284 
Średnie 17 14 23 43 4 382 

Wykształcenie 

Wyższe 17 22 21 39 2 228 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 16 23 25 34 2 120 
Średni personel, technicy 18 15 32 30 5 51 
Pracownicy adm.-biurowi 14 13 14 57 1 72 
Pracownicy usług 13 14 18 48 7 71 
Robotnicy wykwalifikowani 14 11 34 39 4 121 
Robotnicy niewykwalifik. 8 11 35 40 5 67 
Rolnicy 11 15 28 41 5 63 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 24 16 18 42   43 
Renciści 8 12 26 48 6 79 
Emeryci 19 9 26 43 4 221 
Uczniowie i studenci 13 9 9 67 2 81 
Bezrobotni 7 10 19 61 3 99 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 5 22 17 46 10 61 
inst. państw., publicznej 14 16 28 38 4 163 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 5 19 32 40 4 89 
sekt. pryw. poza rolnict. 19 14 20 43 3 270 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 13 14 25 43 5 60 
Do 500 zł 11 9 25 53 2 176 
501-750   5 13 23 52 6 134 
751-1000  9 12 28 48 2 166 
1001-1500 18 10 26 43 3 194 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 25 17 19 35 4 200 
Złe 9 12 24 51 5 194 
Średnie 12 14 25 45 4 549 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 19 13 21 43 4 407 
Kilka razy w tygodniu 11 15 41 27 5 64 
Raz w tygodniu 12 13 27 44 3 538 
1-2 razy w miesiącu 13 8 21 51 7 149 
Kilka razy w roku 14 14 18 50 3 289 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 20 16 15 43 6 111 
Lewica 17 16 24 42 1 194 

Centrum 15 17 21 44 3 422 

Prawica 16 11 40 32 2 271 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 5 8 11 66 10 264 
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Tabela 3 

Stosunek do Jarosława Gowina 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 21 20 31 24 4 1150 
Mężczyźni 23 18 37 18 4 549 Płeć 
Kobiety   19 22 25 29 5 601 
18-24 lata 15 20 19 41 5 138 
25-34 24 24 25 23 3 234 
35-44 24 24 27 20 5 193 
45-54 23 22 34 16 6 193 
55-64 17 16 41 22 4 197 

Wiek 

65 lat i więcej   19 13 36 27 5 195 
Wieś 17 18 31 29 5 438 
Miasto do 20 tys. 20 24 30 20 6 177 
20-100 tys. 24 21 30 21 4 223 
101-500 tys. 20 19 30 27 3 179 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 30 21 33 13 3 133 
Podstawowe 16 14 30 34 6 255 
Zasadnicze zawodowe 20 19 26 31 4 284 
Średnie 23 22 30 20 5 382 

Wykształcenie 

Wyższe 23 24 38 12 3 228 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 28 19 40 8 5 120 
Średni personel, technicy 20 29 36 14 2 51 
Pracownicy adm.-biurowi 20 31 22 24 3 72 
Pracownicy usług 21 18 27 23 11 71 
Robotnicy wykwalifikowani 23 18 34 22 3 121 
Robotnicy niewykwalifik. 30 25 20 19 6 67 
Rolnicy 15 29 30 23 2 63 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 26 12 40 17 5 43 
Renciści 19 16 28 30 7 79 
Emeryci 20 14 38 25 4 221 
Uczniowie i studenci 18 23 18 37 4 81 
Bezrobotni 14 17 26 40 4 99 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 16 27 25 24 7 61 
inst. państw., publicznej 19 26 36 15 4 163 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 26 18 34 18 4 89 
sekt. pryw. poza rolnict. 28 21 28 18 5 270 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 15 24 34 25 1 60 
Do 500 zł 21 16 26 32 4 176 
501-750   22 20 29 25 5 134 
751-1000  18 19 34 26 3 166 
1001-1500 19 17 36 24 4 194 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 26 23 37 11 3 200 
Złe 24 18 21 30 7 194 
Średnie 21 20 30 25 5 549 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 19 21 37 20 3 407 
Kilka razy w tygodniu 22 24 30 20 4 64 
Raz w tygodniu 19 20 35 21 4 538 
1-2 razy w miesiącu 16 19 30 26 9 149 
Kilka razy w roku 24 19 26 28 3 289 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 29 19 24 24 4 111 
Lewica 29 20 30 19 1 194 

Centrum 19 27 30 22 3 422 

Prawica 21 14 48 15 2 271 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 17 16 14 41 12 264 
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Tabela 4 

Stosunek do Jarosława Kaczyńskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 50 14 33 1 2 1150 
Mężczyźni 53 13 32 0 2 549 Płeć 
Kobiety   46 15 34 2 3 601 
18-24 lata 46 24 26 1 3 138 
25-34 56 18 25 0 1 234 
35-44 58 12 28 1 1 193 
45-54 51 11 36 0 2 193 
55-64 45 12 39 1 3 197 

Wiek 

65 lat i więcej   38 9 46 2 5 195 
Wieś 42 15 39 1 2 438 
Miasto do 20 tys. 45 12 40 0 3 177 
20-100 tys. 54 17 27 0 2 223 
101-500 tys. 50 14 31 3 3 179 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 74 9 16 0 0 133 
Podstawowe 38 11 45 2 4 255 
Zasadnicze zawodowe 43 16 37 1 2 284 
Średnie 53 15 29 0 2 382 

Wykształcenie 

Wyższe 64 13 21 1 1 228 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 64 11 23 1 1 120 
Średni personel, technicy 64 7 23   6 51 
Pracownicy adm.-biurowi 60 19 18 3   72 
Pracownicy usług 49 18 32   1 71 
Robotnicy wykwalifikowani 51 17 27   4 121 
Robotnicy niewykwalifik. 42 12 42 1 2 67 
Rolnicy 41 10 49     63 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 70 11 17   1 43 
Renciści 37 15 44 1 3 79 
Emeryci 42 11 43 1 3 221 
Uczniowie i studenci 45 22 28 2 2 81 
Bezrobotni 48 13 38 1   99 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 47 20 24 3 5 61 
inst. państw., publicznej 55 13 28 1 3 163 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 55 21 21 1 2 89 
sekt. pryw. poza rolnict. 60 13 26 0 1 270 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 41 10 49     60 
Do 500 zł 42 11 46 1 0 176 
501-750   44 15 40   1 134 
751-1000  42 12 44   2 166 
1001-1500 55 14 28 2 2 194 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 68 14 16 0 2 200 
Złe 42 14 39 1 4 194 
Średnie 45 13 38 1 2 549 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 60 15 23 1 2 407 
Kilka razy w tygodniu 31 16 46 2 4 64 
Raz w tygodniu 42 15 40 1 1 538 
1-2 razy w miesiącu 47 13 35   6 149 
Kilka razy w roku 62 14 21 1 2 289 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 65 8 21 3 4 111 
Lewica 67 9 23 0 1 194 

Centrum 54 17 27 1 1 422 

Prawica 35 8 55 1 1 271 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 44 19 28 2 7 264 
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Tabela 5 

Stosunek do Ryszarda Kalisza 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 24 20 46 7 4 1150 
Mężczyźni 26 18 49 3 3 549 Płeć 
Kobiety   21 21 43 10 5 601 
18-24 lata 17 27 31 18 6 138 
25-34 26 24 41 4 5 234 
35-44 26 20 45 5 4 193 
45-54 20 18 57 2 3 193 
55-64 21 16 54 4 5 197 

Wiek 

65 lat i więcej   29 13 44 10 3 195 
Wieś 22 20 43 9 6 438 
Miasto do 20 tys. 27 17 49 5 1 177 
20-100 tys. 21 21 48 6 4 223 
101-500 tys. 22 21 45 6 6 179 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 30 19 47 3 1 133 
Podstawowe 23 14 43 13 6 255 
Zasadnicze zawodowe 23 16 50 7 5 284 
Średnie 22 24 45 5 4 382 

Wykształcenie 

Wyższe 28 24 45 2 2 228 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 30 22 42 1 5 120 
Średni personel, technicy 22 28 44 2 4 51 
Pracownicy adm.-biurowi 24 27 45 3 1 72 
Pracownicy usług 29 18 36 9 8 71 
Robotnicy wykwalifikowani 23 15 52 6 4 121 
Robotnicy niewykwalifik. 22 16 45 9 9 67 
Rolnicy 19 25 45 6 4 63 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 10 16 71 2   43 
Renciści 21 18 45 10 5 79 
Emeryci 28 14 49 7 2 221 
Uczniowie i studenci 20 29 31 15 4 81 
Bezrobotni 23 13 49 10 4 99 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 17 30 41 3 8 61 
inst. państw., publicznej 24 21 48 2 5 163 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 27 14 50 3 6 89 
sekt. pryw. poza rolnict. 22 21 47 6 4 270 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 19 20 54 4 3 60 
Do 500 zł 21 22 45 8 5 176 
501-750   23 21 41 9 6 134 
751-1000  26 17 47 8 3 166 
1001-1500 23 15 51 9 2 194 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 23 21 50 2 4 200 
Złe 30 19 35 8 8 194 
Średnie 25 20 44 7 4 549 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 18 20 53 5 3 407 
Kilka razy w tygodniu 41 15 25 11 8 64 
Raz w tygodniu 27 21 44 5 3 538 
1-2 razy w miesiącu 19 19 47 8 6 149 
Kilka razy w roku 18 19 49 8 5 289 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 17 20 53 6 4 111 
Lewica 12 23 62 2 1 194 

Centrum 20 21 50 7 2 422 

Prawica 34 18 43 3 2 271 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 27 17 30 14 12 264 
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Tabela 6 

Stosunek do Bronisława Komorowskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 12 14 70 1 2 1150 
Mężczyźni 13 13 72 0 2 549 Płeć 
Kobiety   11 16 69 1 3 601 
18-24 lata 11 22 63   4 138 
25-34 14 23 60 1 2 234 
35-44 13 11 74   2 193 
45-54 8 14 76 0 1 193 
55-64 15 9 73 0 3 197 

Wiek 

65 lat i więcej   10 7 77 3 3 195 
Wieś 11 16 70 1 3 438 
Miasto do 20 tys. 10 14 73 1 2 177 
20-100 tys. 13 12 72 0 2 223 
101-500 tys. 12 15 66 2 4 179 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 15 12 72 0   133 
Podstawowe 11 13 71 1 3 255 
Zasadnicze zawodowe 13 12 72   3 284 
Średnie 11 17 70 1 2 382 

Wykształcenie 

Wyższe 14 14 69 1 1 228 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 17 14 67 1 2 120 
Średni personel, technicy 18 19 60   4 51 
Pracownicy adm.-biurowi 12 14 73 2   72 
Pracownicy usług 21 17 54 2 7 71 
Robotnicy wykwalifikowani 9 13 75   2 121 
Robotnicy niewykwalifik. 9 18 66   7 67 
Rolnicy 5 20 75     63 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 12 14 75     43 
Renciści 10 12 74 1 2 79 
Emeryci 11 7 78 2 2 221 
Uczniowie i studenci 15 21 62   2 81 
Bezrobotni 11 15 72   1 99 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 9 19 66   6 61 
inst. państw., publicznej 12 15 69 1 3 163 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 12 20 62 1 5 89 
sekt. pryw. poza rolnict. 15 16 68   2 270 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 4 15 79 2   60 
Do 500 zł 14 14 71 0 1 176 
501-750   12 13 74   2 134 
751-1000  12 17 68 1 2 166 
1001-1500 9 11 79 1 1 194 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 9 11 77 0 2 200 
Złe 15 17 63 2 3 194 
Średnie 14 16 66 1 3 549 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 8 10 80 0 2 407 
Kilka razy w tygodniu 23 19 52 3 3 64 
Raz w tygodniu 12 15 71 1 1 538 
1-2 razy w miesiącu 9 11 74   6 149 
Kilka razy w roku 10 13 73 1 3 289 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 12 17 66 1 4 111 
Lewica 6 14 80 0   194 

Centrum 11 13 75 0 1 422 

Prawica 19 13 66   1 271 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 11 17 61 2 8 264 
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Tabela 7 

Stosunek do Ewy Kopacz 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 42 18 30 7 4 1150 
Mężczyźni 45 18 29 6 2 549 Płeć 
Kobiety   38 18 32 8 5 601 
18-24 lata 28 21 29 14 7 138 
25-34 47 21 26 5 1 234 
35-44 38 21 31 7 4 193 
45-54 51 18 25 3 2 193 
55-64 42 17 32 5 4 197 

Wiek 

65 lat i więcej   38 8 39 10 5 195 
Wieś 37 18 32 9 4 438 
Miasto do 20 tys. 47 14 30 6 3 177 
20-100 tys. 47 14 29 6 4 223 
101-500 tys. 40 23 28 7 2 179 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 43 18 31 3 4 133 
Podstawowe 34 13 36 13 4 255 
Zasadnicze zawodowe 44 16 31 5 4 284 
Średnie 48 18 24 6 4 382 

Wykształcenie 

Wyższe 37 24 33 4 2 228 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 41 19 34 4 2 120 
Średni personel, technicy 47 26 23 2 2 51 
Pracownicy adm.-biurowi 39 28 27 4 2 72 
Pracownicy usług 54 17 17 3 8 71 
Robotnicy wykwalifikowani 49 16 27 4 4 121 
Robotnicy niewykwalifik. 43 8 34 10 5 67 
Rolnicy 51 24 22 4   63 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 42 16 35 3 3 43 
Renciści 40 15 29 9 6 79 
Emeryci 40 10 39 7 3 221 
Uczniowie i studenci 30 21 30 12 7 81 
Bezrobotni 40 16 32 12   99 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 28 30 24 11 7 61 
inst. państw., publicznej 46 18 30 2 3 163 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 52 21 22 4 1 89 
sekt. pryw. poza rolnict. 42 19 28 6 4 270 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 49 21 24 4 3 60 
Do 500 zł 43 16 33 6 2 176 
501-750   40 17 34 4 5 134 
751-1000  40 15 35 7 3 166 
1001-1500 44 15 31 8 2 194 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 39 23 32 3 3 200 
Złe 47 14 25 8 5 194 
Średnie 47 17 25 7 4 549 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 33 19 40 6 2 407 
Kilka razy w tygodniu 56 14 16 9 4 64 
Raz w tygodniu 46 17 29 5 3 538 
1-2 razy w miesiącu 30 16 37 9 7 149 
Kilka razy w roku 40 20 30 7 3 289 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 34 21 33 9 2 111 
Lewica 39 24 32 3 1 194 

Centrum 40 18 34 7 2 422 

Prawica 55 14 27 3 1 271 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 32 17 27 14 11 264 
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Tabela 8 

Stosunek do Aleksandra Kwaśniewskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 21 22 54 1 3 1150 
Mężczyźni 22 20 55 0 2 549 Płeć 
Kobiety   19 23 53 1 4 601 
18-24 lata 19 23 54 1 3 138 
25-34 23 29 45 0 2 234 
35-44 18 28 52 1 2 193 
45-54 22 18 58 0 2 193 
55-64 20 17 58   5 197 

Wiek 

65 lat i więcej   21 14 57 3 4 195 
Wieś 19 19 57 1 4 438 
Miasto do 20 tys. 21 23 54 1 2 177 
20-100 tys. 18 23 55 0 3 223 
101-500 tys. 21 23 49 3 4 179 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 28 24 47 0 1 133 
Podstawowe 18 19 57 2 4 255 
Zasadnicze zawodowe 17 15 64 0 3 284 
Średnie 22 25 50 1 3 382 

Wykształcenie 

Wyższe 25 27 45 1 2 228 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 27 26 43 1 4 120 
Średni personel, technicy 20 32 44   4 51 
Pracownicy adm.-biurowi 24 20 56     72 
Pracownicy usług 26 24 44 2 5 71 
Robotnicy wykwalifikowani 17 20 59   4 121 
Robotnicy niewykwalifik. 18 21 53   8 67 
Rolnicy 22 27 51     63 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 17 29 52 2   43 
Renciści 11 19 66 1 2 79 
Emeryci 22 15 57 2 4 221 
Uczniowie i studenci 17 22 60 1   81 
Bezrobotni 20 14 63 1 2 99 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 19 34 41   6 61 
inst. państw., publicznej 25 20 50   5 163 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 26 20 49 1 4 89 
sekt. pryw. poza rolnict. 18 30 50 0 2 270 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 19 23 56 2   60 
Do 500 zł 15 17 65 1 2 176 
501-750   18 20 59 1 3 134 
751-1000  22 20 55 1 2 166 
1001-1500 22 21 53 1 3 194 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 20 23 54 0 3 200 
Złe 20 20 55 1 5 194 
Średnie 24 21 51 1 3 549 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 16 23 58 0 3 407 
Kilka razy w tygodniu 41 15 33 2 9 64 
Raz w tygodniu 23 20 54 1 2 538 
1-2 razy w miesiącu 13 24 58 1 5 149 
Kilka razy w roku 16 23 57 1 3 289 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 20 24 51 2 4 111 
Lewica 12 18 69 0 1 194 

Centrum 17 22 59 0 2 422 

Prawica 36 21 42 1 1 271 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 17 24 47 2 9 264 
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Tabela 9 

Stosunek do Leszka Millera 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 32 25 36 3 4 1150 
Mężczyźni 35 22 39 1 2 549 Płeć 
Kobiety   29 27 34 4 5 601 
18-24 lata 24 33 33 4 6 138 
25-34 36 28 30 2 4 234 
35-44 35 27 32 2 3 193 
45-54 36 23 38 0 2 193 
55-64 32 22 41 2 3 197 

Wiek 

65 lat i więcej   27 18 44 6 5 195 
Wieś 25 25 41 3 6 438 
Miasto do 20 tys. 38 22 35 3 2 177 
20-100 tys. 34 29 32 2 4 223 
101-500 tys. 35 24 34 4 3 179 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 43 22 32 2 1 133 
Podstawowe 26 22 41 6 4 255 
Zasadnicze zawodowe 29 22 43 2 4 284 
Średnie 32 28 34 1 4 382 

Wykształcenie 

Wyższe 43 26 26 2 3 228 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 42 21 31 1 5 120 
Średni personel, technicy 50 23 23   4 51 
Pracownicy adm.-biurowi 32 35 31 2 1 72 
Pracownicy usług 40 28 24 2 6 71 
Robotnicy wykwalifikowani 41 15 36 5 3 121 
Robotnicy niewykwalifik. 28 26 37 1 8 67 
Rolnicy 24 31 45     63 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 45 17 38     43 
Renciści 24 24 45 3 4 79 
Emeryci 29 20 43 5 4 221 
Uczniowie i studenci 26 32 33 5 5 81 
Bezrobotni 26 26 42 3 3 99 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 19 45 26 3 7 61 
inst. państw., publicznej 41 24 30 1 4 163 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 44 18 30 2 5 89 
sekt. pryw. poza rolnict. 36 26 34 2 3 270 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 21 25 52 2   60 
Do 500 zł 26 23 46 3 3 176 
501-750   31 25 40 1 3 134 
751-1000  34 24 36 3 3 166 
1001-1500 34 22 39 4 2 194 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 39 25 33 1 2 200 
Złe 34 22 33 6 5 194 
Średnie 33 27 34 2 4 549 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 31 24 40 2 3 407 
Kilka razy w tygodniu 45 18 23 6 8 64 
Raz w tygodniu 34 25 35 3 3 538 
1-2 razy w miesiącu 26 28 39 2 5 149 
Kilka razy w roku 30 25 40 1 4 289 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 31 26 36 3 3 111 
Lewica 24 25 49 1 0 194 

Centrum 30 29 37 3 1 422 

Prawica 44 21 31 2 1 271 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 30 21 30 5 14 264 
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Tabela 10 

Stosunek do Janusza Palikota 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 57 18 20 3 2 1150 
Mężczyźni 61 17 20 1 2 549 Płeć 
Kobiety   53 19 20 4 3 601 
18-24 lata 43 22 31 2 2 138 
25-34 47 24 26 1 2 234 
35-44 62 17 17 2 1 193 
45-54 67 16 15 1 2 193 
55-64 60 18 18 2 3 197 

Wiek 

65 lat i więcej   60 12 15 8 4 195 
Wieś 57 17 20 3 2 438 
Miasto do 20 tys. 58 19 16 4 3 177 
20-100 tys. 58 17 22 2 2 223 
101-500 tys. 55 21 18 3 4 179 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 57 19 23 1   133 
Podstawowe 54 15 21 8 3 255 
Zasadnicze zawodowe 60 17 18 2 3 284 
Średnie 54 21 22 1 2 382 

Wykształcenie 

Wyższe 61 19 18 1 1 228 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 67 15 16 1 2 120 
Średni personel, technicy 60 15 23   2 51 
Pracownicy adm.-biurowi 56 26 17 2   72 
Pracownicy usług 48 29 16 2 5 71 
Robotnicy wykwalifikowani 64 10 22 1 3 121 
Robotnicy niewykwalifik. 55 25 12 2 7 67 
Rolnicy 63 14 19 2 2 63 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 58 10 32     43 
Renciści 45 21 25 7 2 79 
Emeryci 60 18 14 6 2 221 
Uczniowie i studenci 47 21 30 2   81 
Bezrobotni 48 15 35 2   99 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 56 26 10 3 5 61 
inst. państw., publicznej 65 17 15 1 2 163 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 55 20 21 1 3 89 
sekt. pryw. poza rolnict. 54 22 22 0 2 270 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 68 10 17 4 1 60 
Do 500 zł 57 19 22 2   176 
501-750   64 12 22   3 134 
751-1000  61 14 22 1 2 166 
1001-1500 55 20 18 5 1 194 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 57 20 21 1 2 200 
Złe 59 14 21 4 2 194 
Średnie 58 18 18 3 2 549 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 54 21 22 1 2 407 
Kilka razy w tygodniu 72 8 6 7 7 64 
Raz w tygodniu 66 14 15 3 1 538 
1-2 razy w miesiącu 50 26 18 3 3 149 
Kilka razy w roku 47 21 28 1 2 289 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 37 26 31 3 2 111 
Lewica 52 21 26 0 1 194 

Centrum 52 20 24 3 1 422 

Prawica 77 10 10 2 1 271 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 47 21 18 6 8 264 
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Tabela 11 

Stosunek do Janusza Piechocińskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 11 22 28 33 6 1150 
Mężczyźni 14 22 35 24 5 549 Płeć 
Kobiety   9 22 21 41 6 601 
18-24 lata 5 25 9 55 5 138 
25-34 10 26 22 38 5 234 
35-44 9 26 25 34 7 193 
45-54 16 20 38 19 7 193 
55-64 15 23 30 27 5 197 

Wiek 

65 lat i więcej   10 13 40 30 7 195 
Wieś 9 18 29 37 6 438 
Miasto do 20 tys. 17 23 25 29 6 177 
20-100 tys. 13 22 29 32 5 223 
101-500 tys. 10 26 22 36 5 179 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 11 28 34 21 6 133 
Podstawowe 11 14 28 41 6 255 
Zasadnicze zawodowe 13 14 30 36 7 284 
Średnie 11 27 28 30 5 382 

Wykształcenie 

Wyższe 10 33 26 26 5 228 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 14 35 23 23 5 120 
Średni personel, technicy 10 33 30 15 12 51 
Pracownicy adm.-biurowi 8 25 29 37 1 72 
Pracownicy usług 12 16 18 44 10 71 
Robotnicy wykwalifikowani 13 17 30 35 4 121 
Robotnicy niewykwalifik. 11 20 26 33 10 67 
Rolnicy 10 28 43 17 2 63 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 20 30 25 26   43 
Renciści 10 15 32 37 6 79 
Emeryci 12 16 37 28 7 221 
Uczniowie i studenci 8 29 12 48 4 81 
Bezrobotni 10 12 26 47 4 99 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 7 30 15 37 12 61 
inst. państw., publicznej 11 26 33 23 7 163 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 13 24 24 34 5 89 
sekt. pryw. poza rolnict. 14 24 21 35 6 270 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 9 22 45 24 1 60 
Do 500 zł 12 18 24 42 5 176 
501-750   10 18 27 38 6 134 
751-1000  11 21 34 30 5 166 
1001-1500 11 22 31 33 3 194 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 13 25 31 25 7 200 
Złe 16 15 20 40 8 194 
Średnie 12 23 28 32 6 549 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 8 23 32 32 5 407 
Kilka razy w tygodniu 17 17 29 30 6 64 
Raz w tygodniu 13 22 30 31 5 538 
1-2 razy w miesiącu 11 21 25 33 9 149 
Kilka razy w roku 7 24 27 36 6 289 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 11 21 24 38 5 111 
Lewica 10 29 32 28 2 194 

Centrum 9 26 30 32 3 422 

Prawica 17 18 37 24 4 271 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 9 16 12 49 15 264 
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Tabela 12 

Stosunek do Jacka Rostowskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 24 20 20 33 4 1150 
Mężczyźni 32 17 23 25 2 549 Płeć 
Kobiety   17 21 17 39 5 601 
18-24 lata 14 27 8 45 5 138 
25-34 24 26 12 34 4 234 
35-44 24 22 21 30 4 193 
45-54 31 17 26 23 3 193 
55-64 29 14 24 29 4 197 

Wiek 

65 lat i więcej   20 11 27 39 3 195 
Wieś 21 15 17 45 2 438 
Miasto do 20 tys. 21 27 21 26 4 177 
20-100 tys. 29 18 19 28 6 223 
101-500 tys. 22 26 19 28 5 179 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 33 20 29 16 2 133 
Podstawowe 17 14 17 49 3 255 
Zasadnicze zawodowe 25 15 18 39 4 284 
Średnie 26 24 20 27 4 382 

Wykształcenie 

Wyższe 29 24 26 17 4 228 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 33 22 28 13 4 120 
Średni personel, technicy 38 22 16 21 4 51 
Pracownicy adm.-biurowi 29 16 20 30 5 72 
Pracownicy usług 21 24 9 38 9 71 
Robotnicy wykwalifikowani 37 16 14 31 2 121 
Robotnicy niewykwalifik. 22 19 17 37 5 67 
Rolnicy 17 27 14 42   63 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 24 24 29 18 5 43 
Renciści 20 17 20 39 4 79 
Emeryci 23 10 30 35 2 221 
Uczniowie i studenci 15 34 12 34 4 81 
Bezrobotni 17 18 15 49 1 99 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 12 30 19 31 9 61 
inst. państw., publicznej 32 18 21 23 5 163 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 32 24 17 22 5 89 
sekt. pryw. poza rolnict. 28 21 19 29 4 270 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 19 21 14 45 1 60 
Do 500 zł 21 17 15 44 2 176 
501-750   23 18 17 37 5 134 
751-1000  24 22 18 35 2 166 
1001-1500 27 15 25 32 1 194 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 25 21 30 18 5 200 
Złe 25 17 12 42 4 194 
Średnie 26 19 18 34 3 549 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 21 22 27 27 4 407 
Kilka razy w tygodniu 32 23 15 22 7 64 
Raz w tygodniu 26 19 19 33 3 538 
1-2 razy w miesiącu 17 21 21 35 6 149 
Kilka razy w roku 24 19 19 34 4 289 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 22 18 26 31 3 111 
Lewica 23 22 26 28 1 194 

Centrum 22 21 24 31 2 422 

Prawica 37 19 20 21 2 271 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 15 16 9 51 9 264 
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Tabela 13 

Stosunek do Radosława Sikorskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 23 16 43 15 4 1150 
Mężczyźni 26 14 47 9 4 549 Płeć 
Kobiety   20 18 39 19 4 601 
18-24 lata 14 23 35 23 4 138 
25-34 22 21 40 13 4 234 
35-44 22 16 45 15 3 193 
45-54 26 15 46 7 5 193 
55-64 28 11 47 12 3 197 

Wiek 

65 lat i więcej   22 9 42 20 6 195 
Wieś 23 15 40 18 5 438 
Miasto do 20 tys. 21 19 45 12 4 177 
20-100 tys. 24 16 44 11 5 223 
101-500 tys. 20 17 43 16 4 179 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 29 10 48 11 1 133 
Podstawowe 18 11 41 24 6 255 
Zasadnicze zawodowe 22 13 42 17 6 284 
Średnie 26 20 42 10 3 382 

Wykształcenie 

Wyższe 25 17 47 9 2 228 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 31 17 41 7 3 120 
Średni personel, technicy 25 24 43 7 2 51 
Pracownicy adm.-biurowi 21 17 47 13 1 72 
Pracownicy usług 28 16 34 14 8 71 
Robotnicy wykwalifikowani 25 13 44 14 4 121 
Robotnicy niewykwalifik. 18 19 34 23 7 67 
Rolnicy 22 15 44 12 7 63 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 29 9 59 4   43 
Renciści 17 14 44 20 6 79 
Emeryci 24 10 47 16 3 221 
Uczniowie i studenci 17 29 40 15   81 
Bezrobotni 20 11 42 24 3 99 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 19 27 33 12 10 61 
inst. państw., publicznej 28 18 42 10 2 163 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 25 21 39 11 5 89 
sekt. pryw. poza rolnict. 22 15 45 14 4 270 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 22 14 44 15 4 60 
Do 500 zł 21 13 44 20 2 176 
501-750   23 10 44 15 7 134 
751-1000  23 20 40 14 3 166 
1001-1500 19 13 47 18 3 194 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 21 18 48 9 4 200 
Złe 26 14 33 21 6 194 
Średnie 26 16 39 15 4 549 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 17 17 52 11 3 407 
Kilka razy w tygodniu 36 18 28 11 7 64 
Raz w tygodniu 27 15 43 12 3 538 
1-2 razy w miesiącu 18 16 44 16 6 149 
Kilka razy w roku 17 17 45 17 5 289 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 18 14 42 21 5 111 
Lewica 17 17 56 8 1 194 

Centrum 19 20 46 14 1 422 

Prawica 41 8 42 7 3 271 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 15 16 29 27 12 264 

 



 

 

- 23 -

 
Tabela 14 

Stosunek do Donalda Tuska 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 49 15 34 1 2 1150 
Mężczyźni 49 15 34   1 549 Płeć 
Kobiety   48 14 33 2 2 601 
18-24 lata 67 10 22   1 138 
25-34 51 16 30 1 1 234 
35-44 41 17 40 1 1 193 
45-54 47 14 37 1 1 193 
55-64 47 18 32 1 2 197 

Wiek 

65 lat i więcej   44 11 38 2 4 195 
Wieś 53 13 30 1 2 438 
Miasto do 20 tys. 48 17 33 2 1 177 
20-100 tys. 46 16 36 0 2 223 
101-500 tys. 44 18 33 2 2 179 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 45 11 43 0   133 
Podstawowe 49 13 34 1 3 255 
Zasadnicze zawodowe 52 17 28 2 1 284 
Średnie 49 15 33 0 2 382 

Wykształcenie 

Wyższe 44 13 41 1 1 228 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 45 13 40 1 2 120 
Średni personel, technicy 45 18 36   2 51 
Pracownicy adm.-biurowi 51 10 37 2   72 
Pracownicy usług 66 15 14 2 3 71 
Robotnicy wykwalifikowani 54 19 26   1 121 
Robotnicy niewykwalifik. 45 12 36 1 5 67 
Rolnicy 54 18 25 2   63 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 43 15 42     43 
Renciści 40 26 30 1 3 79 
Emeryci 44 11 41 2 2 221 
Uczniowie i studenci 56 12 32     81 
Bezrobotni 52 12 36     99 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 39 23 31 2 5 61 
inst. państw., publicznej 47 12 38 1 3 163 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 52 17 29 1 2 89 
sekt. pryw. poza rolnict. 53 16 30 0 1 270 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 50 15 31 4   60 
Do 500 zł 57 9 32 1 1 176 
501-750   54 17 28   1 134 
751-1000  50 17 31 1 1 166 
1001-1500 44 13 40 2 1 194 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 40 13 45   2 200 
Złe 52 15 27 2 3 194 
Średnie 55 16 27 1 1 549 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 39 13 46 1 2 407 
Kilka razy w tygodniu 55 11 25 6 3 64 
Raz w tygodniu 52 15 31 0 1 538 
1-2 razy w miesiącu 43 19 35   4 149 
Kilka razy w roku 46 12 38 1 2 289 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 42 15 38 1 4 111 
Lewica 42 16 43 0   194 

Centrum 46 16 37 1 1 422 

Prawica 60 9 30 1 0 271 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 47 18 26 2 7 264 
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Tabela 15 

Stosunek do Zbigniewa Ziobry 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 37 20 34 5 3 1150 
Mężczyźni 39 17 37 3 3 549 Płeć 
Kobiety   35 23 31 8 4 601 
18-24 lata 28 29 31 6 6 138 
25-34 38 25 30 6 2 234 
35-44 44 23 25 5 3 193 
45-54 42 22 32 1 3 193 
55-64 35 15 44 3 3 197 

Wiek 

65 lat i więcej   32 10 43 10 5 195 
Wieś 25 22 41 7 4 438 
Miasto do 20 tys. 37 22 33 5 3 177 
20-100 tys. 44 17 31 5 4 223 
101-500 tys. 41 20 30 4 4 179 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 59 18 21 2   133 
Podstawowe 25 17 42 11 5 255 
Zasadnicze zawodowe 33 17 41 6 3 284 
Średnie 42 23 30 1 3 382 

Wykształcenie 

Wyższe 45 25 23 5 2 228 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 44 29 22 3 2 120 
Średni personel, technicy 43 23 25 3 7 51 
Pracownicy adm.-biurowi 43 24 26 5 1 72 
Pracownicy usług 36 19 35 6 5 71 
Robotnicy wykwalifikowani 43 11 38 4 3 121 
Robotnicy niewykwalifik. 31 28 32 4 5 67 
Rolnicy 27 31 40   2 63 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 57 12 28   3 43 
Renciści 20 20 48 8 5 79 
Emeryci 34 13 42 7 4 221 
Uczniowie i studenci 35 26 31 4 4 81 
Bezrobotni 40 16 34 9 1 99 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 30 31 22 10 7 61 
inst. państw., publicznej 40 24 29 3 3 163 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 35 19 38 5 2 89 
sekt. pryw. poza rolnict. 47 19 28 3 4 270 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 32 26 40 2   60 
Do 500 zł 31 21 41 5 1 176 
501-750   35 24 35 3 3 134 
751-1000  26 21 43 6 5 166 
1001-1500 40 18 35 6 2 194 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 54 19 22 3 2 200 
Złe 34 16 36 8 6 194 
Średnie 33 22 37 5 3 549 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 44 21 30 4 2 407 
Kilka razy w tygodniu 25 18 42 12 4 64 
Raz w tygodniu 31 21 40 5 3 538 
1-2 razy w miesiącu 37 20 34 2 7 149 
Kilka razy w roku 44 21 27 5 3 289 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 53 18 19 7 4 111 
Lewica 54 15 28 3 0 194 

Centrum 39 24 30 6 1 422 

Prawica 27 18 50 2 2 271 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 31 20 28 10 10 264 

 


